

硬造“英雄”令人别扭

《幻体：续命游戏》科幻片竟成动作片

对于科幻电影,国产片与好莱坞影片相比,人们常常感叹玩高科技手段我们技不如人,艺术想象更不如别人。昨天,科幻片《幻体:续命游戏》在国内上映,首日票房突破1000万元,虽然这部好莱坞电影以“借尸还魂”“生命重生”为卖点,但就其故事内核、人物塑造来看,仍然没有脱离好莱坞影片的旧套路,在欲望和人性的搏斗中,试图再造美国式的个人英雄,只是发生在一个亿万富翁身上显得不尽合理。

故事有点特别

这个英雄故事有点特别。纽约建筑大亨、亿万富豪马丁·达米安饱受癌症折磨,生命垂危。由于时日无多,信奉“支票可以解决一切”的达米安由此想出一个绝招,用2.5亿美元与非法暗中经营的某高科技集团联系,在实验室使用先进的脱胎换骨技术帮助自己重获新生,即将他的意识或灵魂注入一具更为年轻健康的躯体内再生。由此,达米安就以爱德华·基德纳的身份复活在社会生活中了。此后生活,虽然达米安由于拥有年轻健康的身体条件,不仅跑步、灌篮等运动无所不能,甚至因其肌体强健、外表帅气而频遭艳遇,尽享重返青春、充满活力的生活乐趣,男主角瑞恩·雷诺兹此时是一个有着年轻肉体 and 老人灵魂的奇妙组合。

与此同时,这具年轻陌生躯体背后所隐藏的秘密,则让达米安渐渐深感不安。原来他的这具身体来自于一个退伍战士,对方为了救女儿而将自己的身体卖给了实验室。达米安因为要寻找换来的这具身体的秘密而遭到了非法集团的疯狂追杀。在危难之际,瑞恩·雷诺兹灵魂是达米安,肌体是爱德华,并



《幻体：续命游戏》剧照

由此上演了一场英雄救美、正义战胜邪恶的故事。因此,银幕上,除了“续命”题材有点新鲜外,故事充满了美国式的英雄主义色彩,达米安为了躲避非法集团的一路追杀,接连上演了打斗、飙车、枪战、飞跑等动作戏,这些场面虽有些惊心动魄,但风格“急转”,让一些冲着科幻片来的观众有点失望,因为,科幻片此时竟然成了动作片,前后风格极不统一。

转换不够合理

实际上,更大的漏洞来自于一向信奉“支票可以解决一切”的马丁·达米安,为何让“金钱能使鬼推磨”的潜规则在他“换体”后就突然更换了观念?竟然要他这位亿万富翁面临危险,自己赤膊上阵,以命相搏,全然不顾一切后果去营救素不认识的一对母女,他

就没有想到过再用钱去摆平一切?即便他的肌体是外借的、强壮的,但为何灵魂在面对种种险境时,就没有一丝亿犹豫?如果不珍惜生命,又哪来的与年轻人“换体”这一故事?这显然不符合达米安的身份和性格,只是为了图解一个传奇式的英雄而已。但如果他真的是一个充满正义的英雄,当初他又怎么可能用钱去换取一个年轻生命的躯体,在这种生死换命中,他为何就没有了道德犹豫?

因此,豆瓣对影片打分只有6.4,恐怕与这一连串漏洞有关。一个对别人生命极其冷漠的大商人,换体后怎么可能会对保护别人的生命舍生忘死,勇往直前,这种大转换缺乏的是最基本的合理性。难怪网友评点说:“题材很好,剧情很烂。”

本报记者 俞亮鑫

第十二届深圳文博会上开幕 上海馆集中展示文化产业新风采

本报深圳今日电 (记者于明山)2016第十二届中国(深圳)国际文化产业博览会昨天在深圳开幕。没有华丽展示,也没有歌舞助阵,以蓝白色为主色调的上海馆凭借实实在在的文化软实力,吸引了大批观众驻足参观。

上海文化创意产业顺利完成“十二五”规划各项既定目标,全市文化创意产业增加值从“十一五”末的1673亿元,快速增长至2015年底的3020亿元,占本市GDP比重达到12.1%,成为全市重要支柱产业之一。上海报业集团、上影集团、上海东方明珠新媒体等一批国有文化骨干企业和易维视科技、易弹信息、曼恒数字等一批各具特色的民营企业亮相本届深圳文博会,集中展示了上海文化产业的新风采。

除展板展示、多媒体视听外,上海馆突出实物展示和互动体验,特别是东方明珠“智慧客厅”、易弹信息的“智慧钢琴”、上海联盟文化的“爸爸的时光机”、易维视科技的超高清裸眼3D电视、曼恒科技的3D打印等一批特色项目和产品的现场互动,给参观者带来美妙和震撼的体验,进一步增强了可看性和互动性,文化和科技相融合的魅力,展现出上海文化产业发展的新亮点。

上海报业集团以“道正声远”为主题,以文字加视频的方式,展示了集团“三步走”战略和媒体融合发展“二三四”路线图。最新推出的语音客户端,再度飞入寻常百姓家的新民晚报全媒体平台“邻声”,引起观众极大兴趣。

别克倾情赞助

THE SOONG SISTERS
SPECIAL MEMORIES

风华|绝代

宋氏三姐妹特展

THE SOONG SISTERS
SPECIAL MEMORIES

别克·她们·风华绝代

特展 宋氏三姐妹

2016年4月28日 - 2016年7月31日, 每天10:00-17:00

展览时间 —— 2016年4月28日—2016年7月31日, 每天10:00—17:00

展览地点 —— 上海市徐汇区天钥桥路1188号(近龙华西路)朵云轩艺术中心

周边交通 —— 11号线龙华站、3号线龙漕路站、4号线体育场馆站, 公交56路、167路、733路、770路、932路、166路、714路、831路、178路、87路、809路均可直达。

购票优惠 —— 60岁以上老年人、军人、残疾人, 凭有效证件可享受平日票价50元, 周末票价60元。观众可通过格瓦拉、东方票务购买网络优惠票, 平日票价50元, 周末票价60元。请注意: 现场售票每天16点整截止。

展览组织机构:

主办单位 —— 新民晚报社 上海市孙中山宋庆龄文物管理委员会

承办单位 —— 上海新民传媒有限公司 上海孙中山故居纪念馆 上海宋庆龄故居纪念馆 中华人民共和国名誉主席宋庆龄陵园管理处

协办单位 —— 世界大同文创股份有限公司